



НЕЗАВИСИМЪ
ИНФОРМАЦИОНЕНЪ ЕЖЕДНЕВНИКЪ

Културна София

Ревизията на хотелитъ

ПОСЛЪДЕНЪ ЧАСЪ

(Специални телеграми на «Родопска Звезда»)

Оставката на Гиргиновъ

София 28 I.
 По оставката на дръ Ал. Гиргиновъ се прѣдполага, че изпълнителниятъ комитетъ на Демократическия сговоръ ще поиска отъ централното управително тѣло на демократическата партия да изпрати другъ прѣдставителъ на партията въ камарата.

ЗАКУПВАНЕТО на ТЮТЮНИТЪ

София, 28 I.
 Всичкигъ тютюневи складове тука сж продали тютюна си, който вече е изнесенъ. Поради това, прѣдстояще е закупването на тютюнитъ отъ производителитъ, което ще стане най-късно слѣдъ 10—20 дни.

Малки вѣсти

— Парижкитъ вѣстникъ «Ехо Национале» пише, че английския химикъ Францисъ Пекеръ е изобретилъ сигурно срѣдство да се попрѣчва на въздушно нападение отъ неприятелски аероплани.

— Италианската въздушна флота, която досега броеше 1000 машини, докрая на пролѣтътъ ще брое 4500 летателни машини, разпрѣдѣлени на 3 дивизии по 1500 аероплани едната. По географически съображения повечето ще бждатъ хидроплани.

— По силата на една заповѣдъ, издадена отъ съвѣтското правителство, всички частни училища въ съвѣтска Русия се унищожаватъ. За нарушителитъ на тая заповѣдъ бил прѣдвидени смъртни наказания. Особено строго наказание се прѣдвидявало на учители, които се биха осмѣлили да даватъ частни уроци по Законъ Божи.

— Троцки, болшевишки воененъ министръ и главнокомандующъ на Червената армия, бил избранъ за главенъ редакторъ на съвѣтската Армия.

— Американскитъ съединени щати сж забранили износа на оржие. Тая мѣрка е въ свръзка съ бунтоветъ въ Мексико. — Турското правителство е изискало итали-

янски офицери, които да използва като инструктори при реорганизирането на турската Марина.

— М-вото на войната въ Гърция е забранило внасянето на оржия и военни материали отъ Сърбия въ Гърция прѣзъ други пѣтища, освѣн прѣзъ ж. п. линия Солунъ—Гевгели. Разпоредено било до всички власти за слѣдене на това нареждане.

— Днесъ въ свѣта има подъ оржие 1 милионъ души повече отколкото прѣди европейската война.

— Извѣстниятъ американски генералъ Пърингъ е назначенъ за диктаторъ въ борбата съ порочитъ въ Ню-Йоркъ.

— Въ Номелъ, Министръ и Смоленскъ (Съвѣтска Русия) сж формирани чисте еврейски полкове и дружини.

— Генералъ Врангелъ щѣлъ да напусне Югославия и ще отпѣтува за Америка.

Влаковетъ

Хасково трѣгва 9:30, 17:30; Раковски трѣгва 7:14:10. Хасково пристига 9, 16:10. Раковски пристига 11:30, 19:30. Конвенционалътъ за Пловдивъ—София пристига 2:30, трѣгва 2:44; конвенционалътъ за Свиленградъ пристига на Раковски 0:11, трѣгва 0:20. Смѣсенъ влакъ за Пловдивъ—София пристига 12:54, трѣгва 13:44, за Свиленградъ

Четете вѣстникъ «Родопска Звезда»

Съ интензивенъ културенъ животъ, както и културни прояви, които биха очертали по-растни и свѣтли перспективи, столицата все още може да се похвали. Таятатя на публиката въ чистото искусство, ижжиятъ житейски гнетъ въ хората на искусстводържатъ въ анемия културнитъ отрасли. Нио още не може да състави, да раздвижи интегента свѣтъ, защото «новото» се указа не слѣдъ пригодно за надатата дѣйствителност. Тоори не можа да импулра адентитъ на модеризма у насъ. Наистина о Милевъ на врѣмето дигна малко шумъ, позадвижи Аполоновия вѣтъ, жегна рутината, то бѣ твърдѣ кжсо и остави слѣди. Ние вседе сме надзадъ и некае ни бжде обидно, акои още наричатъ ориенталци. Колкото и да опавдаваме своята инерностъ съ войната, економическата разруха и пр,ие все пакъ, въпрекиичко сме си надзадъ —ововно назадъ. Защото уасъ нѣма почти никаквиачителни прояви, мааръ и куриозни или миловенни. На западъ понеа «дада», имаженизмъпр. и пр. течения, коио събуждатъ, раздвижатъ, уясняватъ и честожти създаватъ. Нека очаче това никому да севижда парадоксално. олкото и куриозни давиждатъ новитъ творски теории, не трѣбваа се изпуска изъ прѣдъадъ, че тѣ подчертаватъворческа неутоленостъ иуховна интензивност. о ние сме все още млаанация, бждащето ерѣдъ насъ и не трѣбваа се отчайваме.

Но слѣдъ тая встжителна шриха да хвъримъ погледъ върху културнитъ събития въ столицата, които макаръ ие голѣми заслужаватъа се отбѣлжватъ.

же да се каже, привидно отбѣлжва извѣстенъ подемъ. Първата пиеса, която постави новия режисьоръ Осиповъ — «Този, който получава плѣсница» отъ Леонидъ Андрѣевъ, има успѣхъ и продължава да се играе съ пълни сборове. За играта и постановката нѣма за сега да се спирамъ, тѣй като критиката твърдѣ много се изказа за нея. Заслужава обаче да се отбѣлжжи, че съ стжпването на новия режисьоръ на едно не естествено положение се тури край. А именно недовѣрието къмъ младитъ аристи. Новия режисьоръ имъ дава възможностъ да се проявятъ и развиятъ. Но това пѣкъ отъ друга страна, дава храна на извѣстната артистична язва «интрига». Задкулиснитъ интриги по адресъ на млади и стари продължава, особено къмъ младитъ.

Слѣдъ тази пиеса ще бжде поставена «Висъта на живота» отъ Артуръ Шницлеръ, която усилено се репетира. Самата пиеса споредъ нѣкои свѣдущи, била скучна.

Художественитъ изложби сж твърдѣ рѣдки. Ив. Бояджиевъ, единъ отъ модерниститъ, извѣстенъ и отъ сборницитъ на «Вѣзни», кждѣто се даваха негови репродукции, устрои изложба. Последната наистина е едно радостно явление въ културния животъ. Художникътъ бѣлжжи успѣхъ. Той е успѣлъ да прѣвъзмогне слѣпото и безмислено подражание и е създалъ свой сигуренъ пѣтъ. Въ неговитъ табла нѣма «прѣгаленъ» модернизъмъ.

Художницитъ Ал. Добриновъ и Янко Анастасовъ приготвяватъ изложба, която ще устроятъ прѣзъ мартъ. Първия излиза съ портрети карикатури и композиции-карикатури, а втория с портрети, интериори и жанрови работи.

Гео Милевъ е започналъ ново списание подъ име «Пламякъ» Първиятъ брой излиза днесъ утрѣ. Тѣзи сж за сега по-

въ сжботата прѣзъ нощта, мѣстнитъ жилищни органи прѣдприеха внезапна ревизия на хотелитъ въ града ни. При тая ревизия, тѣ се натъкнали на много мѣста на голѣми нередовности: водене двойни книжа, нечистотии и, дори, за срамъ на града ни, на двѣ три мѣста, констатирани обитаването на жени съ леко поведение. Съставени сж много актове на суми надъ 200 л.

Желателно е да се правятъ по-често такива ревизии. И още нѣщо е желателно: да се намалятъ поне малко такситъ тамъ гдѣто има нужда, защото много пжтници така чести на търговския ни градъ, се оплакватъ отъ скѣпитъ такси въ нѣкои хотели, които съвсѣмъ не отговаряли за тѣхъ. Нека и стопанскитъ свѣтъ, който заседава, се занимае съ това, за да бжде цѣлътъ му напълно оправдателна. Градътъ ни трѣбва да служи за примѣръ на другитъ.

Хасанъ Смаиловъ УБИТЪ

На 27 т. м. опасниятъ разбойникъ Хасанъ Смаиловъ отъ с. Аймеднинъ, кърджалийско, който тероризираше кърджалийския край, рекълъ да направи единъ опитъ за бѣгство отъ затвора, но платилъ съ главата си. Излѣгалъ, че ималъ нужда да поизлѣзе малко на вѣнъ. Още не прѣкрачилъ прага, той хукналъ да бѣга, но слѣдъ него се спуснала стражата. Видѣлъ се въ безизходностъ, той веднага се хвърлил въ Арда, слѣдъ като билъ убитъ съ три куршума. Трупътъ му билъ изваденъ. Води се слѣдствие.

голѣмитъ събития въ културната областъ. Ще ви държа въ течение и за тѣзи, които ще послѣдватъ в. Черновъждсв